

C. N. T. - F. A. I.
Via Durruti, 30, 4.
BARCELONA

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, viernes, 28 de octubre de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.513 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

No se puede asegurar la paz mundial dejando abandonada la ley ante la fuerza bruta

HOY se celebra el gran homenaje popular a los héroes de las BRIGADAS INTERNACIONALES

Las Asambleas de Información de los ugetistas de Barcelona

Los trabajadores de la U. G. T. en Cataluña vienen celebrando con entusiasmo y con provecho para la causa antifascista los Plenos comarcales que señalan los estatutos aprobados en su III Congreso. El resultado positivo de estas reuniones de dirigentes de los Sindicatos ugetistas de todos los pueblos de Cataluña se percibe a través de las resoluciones que en ellas se toman y de la realización práctica e inmediata de aquellos acuerdos en la localidad respectiva o en el correspondiente lugar de trabajo. Obreros industriales y campesinos, reunidos para tratar de problemas que les afectan por su condición de trabajadores y de antifascistas, se preocupan de intensificar la ayuda a los combatientes, de estrechar las relaciones entre ugetistas y cenetistas, de los problemas de la producción. Y el dinamismo de los trabajadores ugetistas de las comarcas encuentra su eco entre los de la capital de Cataluña y hace que nuestros Sindicatos no se limiten a celebrar sus Asambleas ordinarias, ni los compañeros de nuestras Juntas se limitan a reuniones en pequeño Comité; se celebran reuniones regulares de todas las Juntas de Sindicatos de la ciudad y sus acuerdos luego se llevan a los distritos, a las barriadas, a los lugares de trabajo.

Los compañeros elegidos para ejercer los cargos directivos trabajan constantemente ligados a los compañeros de su respectivo Sindicato; les convocan con frecuencia y sin tener en cuenta lo marcado por los Estatutos en atención a las circunstancias excepcionales por que atraviesa nuestro país; van a buscarlos a los lugares de trabajo a través de las Delegaciones sindicales. La democracia sindical es una realidad indiscutible entre los trabajadores de la U. G. T. y en sus asambleas todos y cada uno de los afiliados a nuestra Organización, sin excepciones de ninguna especie, pueden hablar y hablan de todo cuanto creen conveniente proponer o defender en relación con los problemas que se discuten. Y pueden plantear todas cuantas cuestiones estiman convenientes para intensificar la ayuda a los

camaradas del frente, para afianzar la unidad de acción con la C. N. T., para intensificar las actividades del Frente Popular, para resolver los problemas de la producción y mejorar las condiciones de vida de los trabajadores. Así lo hacen en los Plenos comarcales y así lo han hecho en las distintas Asambleas de Información celebradas ayer en Barcelona.

Los obreros de la U. G. T. están en movilización permanente. En los momentos difíciles de nuestra lucha contra el fascismo, los trabajadores ugetistas han sido siempre de los primeros en acudir ante el Gobierno o ante la Organización para llevar a cabo lo que el momento exigiese de ellos. Estamos en momentos difíciles por las maniobras del fascismo internacional, y los trabajadores ugetistas se movilizan de nuevo y con mayor entusiasmo se preocupan de los graves problemas del momento, teniendo en cuenta los que afectan de manera directa a los camaradas combatientes y a los que en la retaguardia cumplen su deber desde los lugares de producción. La campaña de invierno da motivo para que compañeros y compañeras rivalicen en actividad para intensificar y mejorar cuantas tareas vienen desarrollándose en ayuda de nuestros camaradas del frente. Y sin olvidar ni por un momento las necesidades de nuestra retaguardia, los trabajadores ugetistas dedican una atención preferente a las necesidades del frente, porque saben que del frente depende, de sus condiciones de resistencia y de sus condiciones de ataque, el que fracasen todas cuantas maniobras querían llevarse a cabo en favor de los invasores y contra la voluntad y la dignidad de la República.

Los ugetistas de Pueblo Nuevo, de la barriada de Gracia, de Armonía del Palomar, del Clot y de Sans van a poner en práctica sus acuerdos de ayer con más entusiasmo que nunca y con la misma fe de siempre en la victoria de la causa antifascista.

Nino Nanetti



Como Hans Brimler y el general Lucreas y tantos otros camaradas del frente de la libertad del mundo que vinieron a España a luchar contra el fascismo, Nino Nanetti, dió su sangre generosa en defensa de nuestra Patria. No. Italia no es Mussolini. El pueblo italiano, ahogado por la opresión, no puede expresar sus sentimientos, y prueba de ello son los camaradas que han podido escapar de la férula de los camisas negras y, como Nino Nanetti, han venido a España a dar si era preciso su vida por la libertad.

La Comisión de Homenaje a las Brigadas Internacionales comunica a todo el pueblo de Barcelona que dentro de breves horas tendrá lugar el gran desfile en honor de nuestros grandes amigos internacionales.

Esta Comisión espera que todos los ciudadanos de Barcelona querrán rendir su homenaje a los soldados de la Libertad y que todos acudirán a despedirlos.

PARTE DE GUERRA

También se estrellan en el frente del Centro

FRENTE DEL CENTRO. — En la jornada de ayer las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la intensa actuación de su artillería, que efectuó más de cuatro mil disparos, atacaron en dirección al vértice Leña y carretera general de Andalucía, al sur de Cienfuegos, siendo brillantemente rechazadas por las tropas españolas, que les causaron crecido número de bajas.

El enemigo, que no logró avanzar un solo paso, realizó durante la noche y madrugada de hoy, algunos intentos de golpe de mano, que fueron totalmente rechazados.

DEMÁS FRENTERES. — Sin noticias de interés.

Valencia, bombardeada

A las 11:30 horas de hoy, cinco trimotores italianos bombardearon los barrios marítimos de Valencia.

¿Para ahorrarse el proceso?

Circulan rumores de que Schusschnigg está grave



BERLIN, 27. — Ha circulado el rumor de que el ex canciller austriaco Schusschnigg se halla gravemente enfermo y que ha sido visitado por Hitler. En los círculos alemanes competentes se declara que esta noticia no es exacta, si bien no se desmienten totalmente. — Fabra.

BERLIN, 27. — Según noticias provenientes del exterior, el próximo lunes debe de iniciarse la vista del sumario seguido contra el ex canciller de Austria, señor Schusschnigg. Según el "Danziger Vorposten", que recoge la noticia y a menudo expresa los puntos de vista de determinados medios del Reich, la noticia es falsa, ya que en realidad el Tribunal Supremo, que es el llamado a intervenir en el asunto, no ha quedado constituido aún. — Fabra.

que España fue, en estos dos años de guerra, su segunda y querida patria. Dice que habló antes en alemán — aparte de ser su idioma — para demostrar que hay en el mundo alemanes antifascistas y demócratas. (Continúa en la página 2)

La verdadera Italia



El pueblo italiano está con nosotros, como lo demuestran cuantos camaradas han podido escapar de la opresión fascista en su país y han venido a luchar a nuestro lado. Los voluntarios italianos integraron el Batallón Garibaldi que con tanto heroísmo se ha batido en innumerables ocasiones defendiendo nuestra causa. Véaseles desfilar por nuestras calles en la foto que reproducimos.

Los actos en honor de los voluntarios de la Libertad

El Presidente Negrín les ofrece un sentido homenaje

Ayer por la tarde se celebró en el Casino de La Rabassada un acto en honor de los combatientes extranjeros ofrecido por el presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín. Concurrieron al mismo los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública, Comunicaciones y Hacienda, el Presidente de la Generalidad de Cataluña, el ministro de Trabajo, el subsecretario de este Departamento, el de Agricultura, el alcalde de Barcelona, el consejero Comarca, el de Cultura y el de Justicia, el presidente del Tribunal de Cuentas, el fiscal del

Tribunal Permanente de Cataluña, el director general de Seguridad, el comisario general de Orden Público, el presidente del Tribunal Supremo, el director de Trabajo de la Generalidad, el secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega, y los miembros de la Ejecutiva Ureña y Domínguez, el jefe de los Mozos de Escuadra de Cataluña, el secretario de la Presidencia de la República, el gobernador Manuel Cordero, por el Partido Socialista; el comisario de Aviación, Belarmino Tomás; el subsecretario del Ministerio de Estado, representantes de las Juventudes de "Esquerda" de "Estat Català" y de la Alianza de la Juventud de Izquierda Republicana de Cataluña, de Propaganda y Prensa, del Socorro Rojo de Cataluña, Juventudes Libertarias y J. S. U. de Cataluña; generales Llano de la Encarnación, Gamir Urberri, Pozas, Riquelme, Hernández Sarabia, Asensio, Masquer, Jurado, Hidalgo de Cisneros; jefe de E. M. de la Marina, Prado; coronel Las Heras, Mozo, Estrada, Vallespir, subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Cordeón, Sánchez Fardeas, Sánchez de la Parra y Fontand Fe, Fontand, Trucharte y Velasco; tenientes coroneles Marengo, Abad, Florez, Martín, Urbina, Pareja, Núñez, Sáez, Neira, San Juan y Esteban, y otras numerosas personalidades.

Después del "lunch" ofrecido por el jefe del Gobierno, que fué presidido por éste, el cual tenía a su derecha al diputado francés André Marty, al presidente de las Cortes, Martí-

ACTIVIDAD COMBATIVA PERMANENTE

La actividad combativa permanente, en todas las unidades y en los diversos sectores, dentro del margen que concedan las disposiciones de tipo general del Alto Mando, es una necesidad constante en nuestra contienda. Y de modo remarcable en las presentes circunstancias, habida cuenta de que el conjunto del Ejército republicano debe estar preparado para nuevas y empujadas batallas, así como los peligros que entraña — de manera especial las que se encuentran en línea, en frentes denominados tranquilos, secundarios — se deben arrastrar insensiblemente por la acción corrosiva de no guerrear, de confundir la trinchera con el cuartel, o poco menos.

En tales casos, resulta particularmente imperativa una actuación (Continúa en la segunda página).

El doctor Negrín hablará hoy por radio

Hoy, viernes, a las diez de la noche y como último acto de despedida a los gloriosos combatientes internacionales que han luchado a nuestro lado por la independencia de España, el doctor Negrín, jefe del Gobierno, hablará por radio dirigiéndoles un saludo.

nez Barrio; al teniente coronel Hans, al ministro de Comunicaciones, Giménez de los Ríos, y al de Instrucción Pública, Blanco, y a su izquierda, al comisario inspector de las Brigadas Internacionales, Luigi Gallo; al presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys; al teniente coronel Morandi, al subsecretario del Ejército de Tierra, el ministro de Trabajo y al alcalde Barcelona, hizo uso de la palabra en primer término el teniente coronel Hans.

Palabras del coronel Hans

Comenzó diciendo — después de un saludo a todos los presentes, — a demostrar que hay en el mundo alemanes antifascistas y demócratas.

LOS ENCARTADOS EN LO DEL P. O. U. M.

Rovira, ex jefe de la 29 División, se ha presentado a la Policía

Se ha presentado a la Policía José Rovira Canals, jefe que fué de la 29 División, y que junto con los otros siete procesados, ya juzgados por el Tribunal de Espionaje, figuraba encartado en la causa denominada del P. O. U. M. Rovira, que estaba declarado en rebeldía, será juzgado tan pronto como el juez, después de tomarlo declaración, pase las actuaciones al Tribunal.

El organizador y los jefes de las Brigadas Internacionales



Los camaradas André Marty, Luigi Gallo y coronel Hans, cabezas visibles y destacados de las Brigadas Internacionales. — André Marty, el batallón diputado comunista francés, que en tantas ocasiones ha demostrado ser un gran amigo de España, ha sido, como se sabe, el organizador de las Brigadas Internacionales. Luigi Gallo es el mayor empujador de la causa y el coronel Hans, el jefe de la 45 División. — En estos momentos en que con la mayor emoción de gratitud y cariño despedimos a los voluntarios internacionales, queremos dedicar un especial saludo a todos los admirables camaradas cuyos nombres nunca podrán ser olvidados por ningún buen español amante de nuestras instituciones democráticas.

el mundo Wellington

UN GRAN AMIGO DE NUESTRA CAUSA

La campaña de Toller a favor de España



ERNST TOLLER

ESTOCOLMO, 27. El gran escritor alemán emigrado Ernst Toller continúa sus esfuerzos para fomentar la ayuda a la España republicana, habiéndose entrevistado con el arzobispo, monseñor Tidem, quien ha prometido su apoyo a la iniciativa de Toller.

El escritor alemán se ha entrevistado también con varios miembros del Gobierno sueco y con los dirigentes obreros. Toller se trasladará a Finlandia para exponer su proyecto de organizar grandes transportes de viveres para la población republicana con ayuda de los miembros del Gobierno finlandés. Toller ha hecho ya gestiones semejantes en Noruega y en Dinamarca. El 14 de noviembre embarcó con rumbo a los Estados Unidos para obtener el apoyo del presidente Roosevelt.

ESTOCOLMO, 27. — El gran escritor alemán Ernst Toller, quien, como se sabe, ha elaborado un plan para prestar ayuda eficaz a las poblaciones civiles de la República Española, se encuentra actualmente en esta capital, donde acaba de recibir del primer ministro de Nueva Zelanda un telegrama en el que dice: "Mi Gobierno considera con simpatía la posibilidad de aportar una nueva ayuda a la población civil española." — Agencia España.

CHAMBERLAIN se decide a lanzar el navío, sinuoso e ilusionista, del convenio con Mussolini, aunque el ingenio alemán en qué medida solvente o tropieza el hipotético fin de nuestra guerra, incluso los comentaristas oficiales comprenden que la retirada de las unidades italianas no elimina el hecho crucial, perturbador de la intervención extranjera en la Península, y pasan como sobre azada al rozar el tema esbozado de los técnicos y del material invasores. Pero la línea pública de la City bien vale una firma, y el artefacto munitivo no se para en barras. Nos está asignada la estupefacción! Naturalmente, con omisión ladina de los categorías esenciales: la tradición e intereses británicos y la voluntad de la República, expresada en circunloquios en su trayectoria a lo largo de la contienda y que se registra, políticamente, en los trece puntos. El primer factor implica locuciones nada desastrosas, prácticas en rebeliones y no escasas de paralelismos.

Si Wellington y Chamberlain entablan un diálogo de ultratumba a propósito de nuestro pleito! Edificando "contratos de paroceros, de mentalidad, de temple. A despecho del siglo que cruza la cola, ambas situaciones ofrecen dicientes similitudes.

En España se ventaba en aquellos años por vez primera en el curso de las glorias napoleónicas, el combate de resistencia implacable contra el despoja continental. La defensa de nuestra independencia, reafirmada en la página 3)

DESPUES DE LA REUNION DEL GABINETE BRITANICO El "Financial Times" dice que las decisiones tomadas son muy importantes; pero, hasta ahora, misteriosas

Ayer lord Perth enteró a Ciano de los acuerdos tomados respecto al Pacto anglo-italiano, y en Roma dicen que en breve «darán a conocer la respuesta definitiva»

LONDRES, 27. — El redactor diplomático del "Daily Express" anunció que en la reunión de ayer el Gabinete británico decidió definitivamente poner en vigor el pacto anglo-italiano. El Gobierno hará una declaración en la Cámara de los Comunes en los primeros días de noviembre.

El "Financial Times" escribe que en la reunión de ayer se tomaron importantes decisiones. "Si el primer ministro ha anunciado la constitución de los dos ministros—dice el diario—hay cierta oposición en el seno del Gabinete a propósito del Ministerio de Municiones. Parecería posible—añade el "Financial Times"—que dentro de unos días serán anunciadas, una o dos dimisiones de ministros. Por lo que se refiere al acuerdo anglo-italiano, el "Financial Times" cree saber que será puesto en vigor el 17 de noviembre y que será anunciado con un cambio de cargo entre los dos Gobiernos o también con una declaración común. La noticia será anunciada la próxima semana, y el Parlamento tendrá ocasión de discutir la cuestión.

Según otras informaciones, las decisiones tomadas por el Gobierno inglés son muy importantes, pero hasta ahora el Gabinete se ha ocupado también de las reivindicaciones coloniales alemanas, pero hasta ahora no ha sido tomada ninguna decisión pública.—Agencia España.

Lo que dice el corresponsal político del "Yorkshire Post" LONDRES, 27. — El "Yorkshire Post", periódico conservador, publica una información de su corresponsal político sobre la reunión que celebró el Gabinete inglés en la noche de ayer. Según rumores que circulan entre la gente de la Península de los técnicos italianos de los aviones italianos, la dominación italiana en Mallorca y el bombardeo de buques ingleses en aguas españolas, no representan nada esencial para el Gobierno inglés en el famoso "arreglo"—S. I. G.

Ayer Perth visitó a Ciano LONDRES, 27. — El embajador de Inglaterra en esta capital ha comunicado esta noche al ministro italiano de Relaciones Exteriores las decisiones del Gobierno británico en lo que se refiere a las relaciones anglo-italianas.—Fabra.

En Roma hablan del día 15 para la puesta en vigor del acuerdo con Inglaterra ROMA, 27. — En los círculos diplomáticos se expresa el convencimiento de que el Gobierno británico acepta

EL PROCESO DE LOS ESPIAS NAZIS EN LOS EE. UU. Aparece complicado von Papan

Datos sobre la forma en que eran transmitidos a Alemania importantes secretos militares relación con un capitán del ejército norteamericano y que éste estaba también en relación con von Papan, ex embajador alemán en los Estados Unidos.— Agencia España.

NUEVA YORK, 27. — Ha continuado el proceso contra los espías alemanes con el interrogatorio de un testigo que es oficial de Aduanas. Este ha referido cómo fueron detenidos en el puerto de Nueva York doce espías que llevaban sendos estuches de violín, conteniendo cartas, planos, fotografías sobre maquinarias secretas del ejército y de la Marina de los Estados Unidos. Dichos documentos han sido mostrados al Jurado. El fiscal dijo lectura de un escrito cuyo extracto es el siguiente: "Con esta carta le mandaré—decía el documento—los planos de un visor automático para ametralladora. Sobre las preguntas que me hace con relación a las maquinarias de la fábrica "Seversky", he de decirle que dentro de poco le mandaré los planos de uno de los últimos modelos de fabricación norteamericana. Según mi última información, el avión marca "U. L. G. Z." está listo para ser enviado al extranjero, como también el avión experimental

LA AYUDA A ESPAÑA DEBE SER EFICAZ CACHIN comenta la reciente reunión de los miembros de la I. O. S. y la F. S. I.

Las peticiones de los representantes españoles deben encontrar inmediata respuesta favorable PARIS, 27. — En "L'Humanité" Marcel Cachin vuelve a referirse a la reunión de la I. O. S. y de la F. S. I. que se celebró el lunes en París: "Nuestros camaradas los delegados de España insistieron en que todas las organizaciones sindicales, partidos políticos, agrupaciones, fuerza de la izquierda mundial, les ayuden urgentemente a aplicar sus sugerencias. Ante la extrema gravedad de los acontecimientos interiores presentes ante las potencias inmediatas y apremiantes de la política pro-fascista de los Gobiernos de Chamberlain y Daladier, sería verdaderamente inconcebible que todas las organizaciones de la Rusia Española dirija su angustioso llamamiento no rescatado inmediatamente. Ante nuestros ojos se encuentra el problema que en este momento histórico amenaza a todos los demás: ¿Hay que esperar a España? La unidad de acción de los partidos obreros y democráticos de Europa puede asegurar la salvación de España republicana. Sería un verdadero crimen abandonar y entregar al fascismo, como se ha hecho con Austria y Checoslovaquia. El Partido Comunista se dirige a los Sindicatos de todos los países, a los partidos democráticos de las naciones occidentales, especialmente al Frente Popular de Francia, para que se dé una respuesta favorable inmediata a los representantes de la España republicana."—A. I. M. A.

LA DEMOCRACIA, LA PAZ Y EL REARME Dos mensajes y otro discurso del Presidente Roosevelt

Es absurdo organizar la civilización a base del militarismo y esperar, al propio tiempo, que la razón controle el porvenir humano WASHINGTON, 27. — El Presidente Roosevelt pronunció anoche un discurso radiado y dirigió dos mensajes para asegurar su defensa para toda agresión. Es necesario que la escuadra esté preparada para actuar inmediatamente. Los Estados Unidos evitarán la guerra por todos los medios honorables.

En sus mensajes, el Presidente Roosevelt ha declarado que "los Estados Unidos deben ser lo bastante fuertes para asegurar su defensa para toda agresión. Es necesario que la escuadra esté preparada para actuar inmediatamente. Los Estados Unidos evitarán la guerra por todos los medios honorables". El Presidente Roosevelt ha afirmado su convicción de que sólo se logrará la paz por los métodos de no agresión y que no se puede obtener una paz duradera sino respetando los derechos de los demás y manifestando todos los países del mundo su buena voluntad.

EL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA EN MARSELLA Daladier ha hecho un discurso muy extenso sin exponer nada nuevo y convincente

MARSELLA, 27. — Esta tarde, después de ser pronunciado por el presidente de la Federación de los Radicales de Riónne del Partido Radical, el usual discurso de inauguración, el señor Daladier hizo uso de la palabra haciendo una declaración muy extensa, pero como lo habíamos previsto, sin decir nada de nuevo. En la orientación de actividad en política interior. Lanzó venenosos ataques contra el Partido Comunista, intentando separarlo de las masas del pueblo francés. Hizo un llamamiento en favor de la villa al trabajo de Francia. No atribuyó a nadie el haber organizado el Frente Popular, atacó a su programa y con vagas promesas a los obreros, a los campesinos y a las clases medias, pidió, en síntesis, que se le dejen "las manos libres" para obrar.

El discurso que ha durado una hora, no contiene un programa concreto de Gobierno en su detalle. Una de las pocas cosas claras y concretas de su discurso, después de haberse esforzado en defender su actitud en Munich, queriendo convencer al Congreso de que dejó la dignidad de Francia a salvo y que el acuerdo de los "cuatro" salvó al mundo de la guerra, ha sido lo siguiente: "Francia ha hecho sacrificios en favor de la paz— afirma— pero estos sacrificios no se deben interpretar como la primera etapa en un camino de abdicación." Daladier añadió que un problema que interesa más que todos a Francia es la seguridad de sus comunicaciones marítimas con la metrópoli y sus colonias, esto es, con su imperio colonial. Interesa a Francia la seguridad interna de las colonias africanas y la seguridad de las comunicaciones marítimas. Si no se detienen estas cosas, significaría la caída de la defensa de las fronteras en Alsacia y Lorena.

El Congreso aplaudió esta declaración, pero al final del discurso, cuando la primera impresión, eran muchos los que se sintieron escépticos ante esta declaración de firmeza, recordando que declaraciones semejantes habían sido hechas por Daladier con respecto al apoyo que Francia prestaría a Checoslovaquia, su alianza, y sin embargo le dejó en el mayor abandono y le impuso la capitulación, que es también la capitulación de Francia, en cuyo camino no parece el presidente del Consejo dispuesto a detenerse, sino a continuar en ella con hechos que, desgraciadamente, pesan más que los palabras de firmeza.—Internoz.

LOS PROYECTOS EXPANSIVOS DEL III REICH POR EL BALTICO Son ciertas las proposiciones colonizadoras de Alemania a Lituania

VARSOVIA, 27. — El órgano oficial del Gobierno, "Dobry Wieczor", da la noticia que el ministro de Alemania en Kaunas ha propuesto al Gobierno de Lituania un pacto de no agresión por un lapso de quince años y la garantía de la integridad de las fronteras actuales. Las condiciones de la proposición en cuestión serían las siguientes: a) Denuncia del pacto de "no agresión" con la Unión Soviética. b) Envío de la mayor parte de la cosecha de cereales al Reich. c) Transformación de Memel en territorio lituano. Se ha dado un plazo hasta fin del año en curso para que Lituania pueda aceptar o rechazar las precedentes condiciones.—Fabra.

LA ALARMA DE POLONIA VARSOVIA, 27. — En los círculos oficiales se manifiesta una gran inquietud a propósito de la información, ahora confirmada, según la cual Alemania ha ofrecido a Lituania un pacto de no agresión, a condición de que Lituania se acerque estrechamente a Alemania desde el punto de vista económico y de que renuncie al pacto de no agresión con la U. R. S. S.

Esta información prueba a los círculos diplomáticos que Alemania sólo trata de desarrollar su acción, no sólo en Europa Central, sino también en los países bálticos.—A. E. DESPUES DE DESTITUIDO, DETENIDO PRAGA, 27. — El señor Andrej Breda, que ayer fué destituido de su puesto de Presidente de la Rusia Subcarpática, ha sido detenido esta tarde.—Fabra.

LA DECEPCION Y LAS AMENAZAS DE POLONIA VARSOVIA, 27. — Ha causado gran sorpresa y decepción el anuncio de Gobierno en la Rusia Subcarpática. El "Perany Express", inspirado por el Ministerio de Relaciones Exteriores, se expresa de esta manera: "Praga ha pisoteado los principios de la autodeterminación. El Gobierno checo ha impedido una solución que hubiera sido favorable a Hungría. La propuesta de Praga a Hungría conlleva la renuncia a la independencia de los territorios que se le devolvió."

El viaje de von Ribbentrop a Roma tiene un carácter rigurosamente particular. Permanecerá en Roma sólo dos días y se hospedará en el Gran Hotel, próximo a la estación. El viernes que entrará con el "duce" y con el conde Ciano, y el sábado partirá para ir directamente a dar cuenta al Führer de los resultados de la entrevista.—Fabra. LO QUE INSINUA UN CORRESPONSAL DEL "TIMES" LONDRES, 27. — El corresponsal en Roma del "Times" escribe con respecto al viaje de von Ribbentrop a la capital italiana: "La actitud de los Gobiernos inglés y francés, después de los acuerdos de Munich entrará de nuevo, seguramente, en el marco de un camino general de orientación. En los círculos diplomáticos circula un rumor persistente, según el cual se tratará de la reafirmación de la política de la neutralidad"

Buscando pretextos para la guerra general

El viaje a Roma de von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros nazi, comienza a producir la justificación y la necesidad de hacer inevitable la guerra general. En principio, el simple amenaza serviría para alcanzar nuevas concesiones con cargo a las democracias. Cuando hayan sido logrados, es posible que, debidamente fortalecidas, Alemania e Italia intenten forzar el asalto de Europa. Las conversaciones italo-germanas, que comenzarán hoy probablemente, se justifican en la necesidad de reforzar el acuerdo tripartito anticomunista. El hecho de que el Gobierno alemán, en el momento de este decreto no se basta para que los países totalitarios insistan sobre él con tozudez sistemática. La cruzada anticomunista no es toda la justificación de las nuevas conversaciones entre los tiranos. Ahora se añade la conveniencia de replicar al rearme de Inglaterra y Francia. Resultará absurdo, pero no podemos negar que Hitler y Mussolini son hábiles en el halago de justificaciones. Su incremento bélico provoca el rearme de las democracias. Y ese rearme hace imprescindible la urgencia de replicarle. La enorme voluntad pacifista de Chamberlain conduce a la guerra por todos los caminos. Este es el resultado de la política de claudicaciones. Si Inglaterra escuchase la voz enérgica del Presidente Roosevelt, contraría a la conducta del Gobierno de Londres, el fascismo sería inevitablemente derribado antes de brindarle oportunidad para sentirse gallardo y retador.

GUINDE LA ALARMA Bélgica no está dispuesta a que le quiten el Congo

BRUSELAS, 27. — El ministro de Estado, Lippens, antiguo gobernador del Congo, ha declarado: "Nuestro país no permitirá que se toque el Congo, que es la colonia mejor organizada de África. Para Bélgica, el Congo constituye algo de mucha importancia. Esta declaración se refiere a las informaciones relativas a las reivindicaciones alemanas, que Chamberlain quiere satisfacer con el Togo y el Camerún ingleses, con el Congo belga y la Angola portuguesa. A este propósito se informa que el rey ha enviado su embajador a Londres con instrucciones relativas al problema colonial.— Agencia España. UNA PREGUNTA INGENUAMENTE "LA NATION BELGE". — Los diarios belgas, haciéndose eco de los rumores de una supuesta liquidación del asunto de las colonias alemanas a expensas de territorios belgas y lusitanos, niegan fundamentado a dichos rumores, aparecidos en determinado diario londinense y sus colegas residentes en Londres. Con relación a este enojoso asunto pregunta: ¿Por cuenta de quién ha lanzado el "Evening Standard" este globo de ensayo sobre la cuestión colonial?—Fabra.

INQUIETUD EN LOS ESTADOS UNIDOS WASHINGTON, 27. — Las informaciones recibidas de Europa según las cuales Alemania ha pedido una colonia que le permita la posibilidad de establecer una base naval en el África Occidental, han contribuido a aumentar la preocupación de los Estados Unidos con respecto a la América del Sur.— Fabra.

La osadía facciosa Ha sido secuestrado en alta mar un barco mercante griego en ruta para Amberes

AMBERES, 27. — La casa Vloeberghs de Amberes, acaba de recibir la noticia de que el barco mercante griego "Epirot", que se dirigía a Amberes procedente de Maripoli con un cargamento de carbón destinado a la ciudad casa Vloeberghs, ha sido secuestrado en el Mediterráneo por un barco de guerra rebelde español y obligado a dirigirse a Palma de Mallorca, donde se encuentra todavía. La noticia ha causado enorme impresión en los medios marítimos y comerciales de Amberes, porque no solamente se trata de un barco repleto sobre el que los rebeldes no tienen derecho alguno, sino que por su nacionalidad y su puerto de destino no tiene ninguna relación con España. La Cámara de Comercio y la Federación Marítima de Amberes han elevado inmediatamente una enérgica protesta contra el secuestro al ministro de Negocios Extranjeros belga.— Agencia España.

el mundo (Viene de la primera página)

Ilada con heroica carencia de medios, permitió la aglutinación del movimiento nacional que derrotaría luego al corso en la batalla de la defecación alemana. El Reino Unido participó, de manera activa, en el trance crítico de su ascensional hegemonía, porque supo ver en el arrojado hispanico la garantía de sus posiciones coloniales y el escape del peligroso competidor. Hoy, contrariando su deber vital, arriesga el predominio marítimo, que le es indispensable, y robustece la fuerza del adversario que no se detiene... En el proceso de los Imperios las actitudes españolas señalan la diferencia que separa al vigor de la senectud. En 1808 Bonaparte melló su voraz dentadura por subestimar el papel, aislado al principio, de España. Los ingleses acertaron, por la razón omisa, la jurada de Jaque-mate. En 1938 el craso error "fascista y torpe" equívoco a la hora de irremisiblemente de sus patrocinadores. Un pueblo— cuando se yergue con energía epopéyica, como el nuestro— no es una jufesa que se pueda descartar caprichosa e impune. Al freir será el reir. ¡El pesame, mister Wellington!

EL VIAJE DE RIBBENTROP A ROMA Se acentúa la impresión de que va a reforzar el "triángulo" Y el "Times" se muestra un poco escamado ante este nuevo "éxito" de Chamberlain y Daladier

MUNICH, 27. — La Agencia oficial alemana de información anuncia que von Ribbentrop ha salido de Munich a las siete y cincuenta y cinco minutos y llegará a Roma a las once de la noche. Información alemana destinada al extranjero se declara que en los círculos alemanes bien informados se estima que dada la abundancia de los problemas actuales, se saluda con satisfacción la entrevista entre los ministros de Negocios Extranjeros de las dos naciones amigas sobre todas las cuestiones importantes. La nota pone de relieve igualmente que la visita de von Ribbentrop a Roma tiene lugar dentro del marco de una estrecha y amistosa colaboración entre las dos grandes naciones alemana e italiana, de acuerdo con el "ele Berlin-Roma".—Fabra. SOLO DOS DIAS BASTARÁN PARA PROYECTAR GIRO CHANTAJE En las próximas horas se

Cinco films vascos y catalanes en Bruselas

BRUSELAS, 27.—El comisario de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, señor Miravítilles, ha llegado a Bruselas para presentar al público cinco films vascos y catalanes de motivos vascos y catalanes. Se trata de films documentales sobre "El triunfo del Segre", "Guernica", "El arte y el mundo catalán", "Batallón alpino" y "Cataluña marítima".—A. E. de Armas del pacto antikomintern, como respuesta a la política franco-británica de rearme. Pero una iniciativa de esta clase daría una nueva significación completamente injustificada al acuerdo tripartito y parece, por tanto, muy improbable.— Fabra.

Por la unidad sindical de Asturias, muerto en las jornadas de Octubre de 1934, fué un fervoroso partidario de la fusión de las dos Centrales Sindicales

José María Martínez, el heroico obrero metalúrgico de la C.N.T.

ENTRE los camaradas de la C. N. T. partidarios de unificar las dos Centrales Sindicales de nuestro país, merece destacarse el nombre de José M. Martínez, metalúrgico, de la Organización confederal de Asturias, muerto en las gloriosas jornadas de Octubre.

reza de los principios sindicalistas, contenido adelante en su labor de absorción para que la Unión General de Trabajadores llegara a desaparecer en determinado tiempo. Así, como fracción, éste es el criterio de algunos compañeros delegados. Yo no estoy conforme con él y voy a exponer detalladamente por qué, y por qué no estuve conforme, cuando a la Confederación se la consideraba un fantasma, con la conducta que observaban algunos elementos de la Unión General de Trabajadores.

Yo no soy tan pesimista; soy optimista en esta cuestión, y creo que los únicos que perderán, realizada esa fusión, serán los elementos políticos, y ese lastre político, realizado la fusión, estaríamos en condiciones de echarlo por la borda y poder caminar sin muletas de ningún género.

Yo no soy tan pesimista; soy optimista en esta cuestión, y creo que los únicos que perderán, realizada esa fusión, serán los elementos políticos, y ese lastre político, realizado la fusión, estaríamos en condiciones de echarlo por la borda y poder caminar sin muletas de ningún género.

La democracia sindical dentro de LAS NOTICIAS

Los camaradas de "C. N. T.", órgano nocturno de la Confederación Nacional del Trabajo, se han medido en la vida íntima de nuestra Colectividad. Precisamente podemos presentar como modelo, ante innumerables Colectividades integradas exclusivamente por trabajadores de la C. N. T., a nuestra Colectividad actual, sucesora de la Cooperativa de producción que constituimos a raíz de los hechos de Julio.

Se ha reunido la C. E. de la Federación del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas (U. G. T.) Se reunió la C. E. de dicha Federación, tomando los siguientes acuerdos: Reorganizar los trabajos de la C. E., ratificando en el cargo de "secretario" al compañero Piña, y de "tesorero" al compañero Bueno para los de secretario, contador y tesorero, respectivamente.

Unión General de Trabajadores

Por la presente nota se notifica a los Comités de Federaciones de Industria, Comerciales, Locales, Junias de Sindicatos y afiliados que, desde el próximo lunes, día 31 del corriente, las horas de oficina en el Secretariado de Cataluña serán de las 8 a las 13 y de las 15 a las 17.

Declaraciones del camarada César Lombardía, delegado en Madrid de la Ejecutiva de la U.G.T.

En torno a los acuerdos del último Pleno del Comité Nacional de nuestra organización

MADRID, 27.—Un periodista ha obtenido del camarada César Lombardía, delegado en Madrid de la Ejecutiva de la U. G. T., las siguientes declaraciones: "Los Plenos del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores determinan las líneas generales a que debe adaptarse las actividades de nuestra Organización, con sus 7.500 secciones y dos millones de afiliados. Por ese solo hecho tienen, naturalmente, una gran importancia. Pero, además, las resoluciones de nuestro Comité Nacional señalan los caminos para conseguir el desarrollo de la producción en nuestro país, y, en consecuencia, contribuyen en alto grado a elevar nuestra capacidad de resistencia y de lucha. El último Pleno celebrado en Barcelona es un ejemplo más, de mayor importancia que los anteriores por los temas tratados, que demuestra, una vez más, la profundidad y el acierto de los acuerdos de nuestro organismo superior."

CONVOCATORIAS Y AVISOS

ALIMENTACION Todos los profesionales de la Sección de Técnicos Alimentarios de Pastas para Sopa que se entren en paro forzoso pasarán por Secretaría de la misma, hoy, mañana sábado, de seis a siete de la tarde.

RADIOTELEGRAMISTAS El próximo martes, en el local de la Unión de Radiotelegrafistas españoles (Vía Durruti, 15), tendrá lugar la segunda reunión ordinaria para el orden del día expuesto en el tablero de avisos de la organización.

El pueblo alemán y el pueblo italiano no están presentados por los que nos combaten en los frentes y nos bombardean en la retaguardia. El pueblo alemán y el pueblo italiano los representan auténticamente los combatientes de las Brigadas Internacionales que ahora se marchan de España.

Se ha reunido la C. E. de la Federación Nacional de la Edificación (U. G. T.)

Esta Comisión Ejecutiva se reunió el día 19 del actual con asistencia de los compañeros Gómez, Escudero, Abella, Diéguez y Domínguez. Fué aprobada el acta de la reunión anterior a la que asistió toda la C. E.

Se acordó solicitar de la S. I. A. que desautorice cierta campaña que se realiza en el extranjero

Bajo la presidencia del compañero Estimado Domínguez, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, habiendo sido aprobadas las altas y bajas.

Conocidos unos impresos que circulaban en el extranjero editados por Solidaridad Internacional Antifascista, la Comisión Ejecutiva acordó solicitar de "Solidaridad Internacional" una desautorización a la campaña que en algunas capitales del extranjero realizan en su nombre en contra de la República Española y en desacuerdo de nuestra causa y del Gobierno del Frente Popular.

El camarada Rodríguez Vega da amplia cuenta de las reuniones celebradas con la F. S. I. en las que la Unión General mantiene, una vez más, la necesidad de que se organicen urgentemente una Conferencia Internacional en la que estén representadas todas las fuerzas democráticas, y que las Internacionales adopten medidas concretas y energéticas en favor de nuestra España, y en defensa de los intereses de la clase trabajadora mundial, cada vez más amenazada por el fascismo.

Comité Coordinador de Treballadors Mercantils de Catalunya, U. G. T.

Tots els companys membres de Consells d'Empreses, Comitès de Control i Delegats Sindicals hauran de pagar per postal, sota el número d'Organisme (Passatge de Pi i Margall, 8) el preu de subscripció dels diaris i de les inscripcions necessàries per a la campanya d'informació dels nostres combatents.

Plenos comarcales de la U. G. T.

Se convoca para el próximo domingo, día 30 del corriente, a las diez de la mañana, y en el local de las respectivas Casas del Pueblo, los siguientes Plenos Comarcales: Comarca de Ossona (Vich) ORDEN DEL DIA: 1. Presentación y revisión de credenciales. 2. Nombramiento de Mesa de discusión. 3. Informe del secretario general del Comité Comarcal sobre los problemas siguientes: a) Industriales; b) Problemas del campo; c) Abastecimientos; d) Ayuda a los combatientes y a sus familias; e) Delegaciones sindicales; f) Problemas municipales; g) Unidad de acción con la C. N. T. 4. Intervenciones de los delegados sobre los apartados anteriores. 5. Lectura y aprobación del estado de cuentas. 6. Aumento de la cuota del Comité Comarcal. 7. Proposiciones diversas. Ruegos y preguntas. 8. Informe del representante del Secretariado de Cataluña. 9. Reorganización del Comité Comarcal. Asistirá en representación del Secretariado, el camarada Fulgencio Hernández.

El trabajo común, pero no son suficientes. Hay que transformar la actividad de los Comités de Enlace en comités superiores. En muchos casos, se limitaban a ser Comités de conflictos, y daban el vigor y la eficacia que las circunstancias exigen. La U. G. T. pondrá de su parte cuanto sea preciso en esta labor y estamos seguros de encontrar el mismo espíritu por parte de los camaradas de la C. N. T. El pacto de unidad de acción de las dos Centrales nos ofrece una base magnífica de trabajo común que nos permitirá marchar directamente hacia la unidad sin necesidad de detenernos en los actuales momentos.

En relación con la situación internacional — sigue diciendo el camarada Lombardía — se han adoptado también acuerdos de importancia fundamental. En momentos en que se manifiestan claramente actitudes de debilidad y claudicación ante el fascismo, por parte de burguesía dirigidas, no sólo de la burguesía de España, sino también de organizaciones obreras internacionales, la firmeza y energía de la U. G. T. destaca como ejemplo ante las masas trabajadoras de todo el mundo. El Comité Nacional de la U. G. T. considera la unidad de las Organizaciones Internacionales, como el medio más eficaz de contrarrestar el fascismo y asegurar una paz verdadera.

El Comité Nacional acordó dirigir un cordial saludo a la C. N. T. manifestando, al mismo tiempo, la necesidad de imprimir un máximo de actividad a los Comités de Enlace a nuestra Central Sindical. No descubre nada nuevo afirmando que la unidad de acción U. G. T. y C. N. T. tiene una importancia fundamental en nuestra lucha. Es indudable que hemos conseguido grandes avances.